九年级（上）《科学》教学目标检测题

(第三章1----5节)

一、选择题：

1、重量为500牛的人，用10牛的水平的拉力将50牛的物体沿水平面匀速拉动10米，拉力所做的功的是--------------------------------------------------------------------------（    ）

A、5×103焦       B、100焦         C、500焦         D、O

2、下面哪种说法正确？----------------------------------------------------------------------（    ）

A、做功越多功率越大                 B、做功时间越长功率就越小

C、在相同时间内，功率越大，做的功越多D、功率越大，做功越多，机械效率越高

3、马用800牛的力可拉着2×104牛重的车前进，人用600牛的力也可拉着同样的车前进，则对车做的功相比较是---------------------------------------------------------------（    ）

A、马做功多   B、人做功多   C、人和马做功一样多    D、无法比较

4、要想增大功率，可用的方法是-----------------------------------------------------------（    ）

A、增加做的功                    B、减少作功的时间

C、增加做的功和做功的时间        D、减少做单位功的时间

5、力臂是指-------------------------------------------------------------------------------  （      ）

     A、从支点到力的长度                B、从支点到力的作用点的距离

     C、从支点到力的作用线的垂直距离    D、动力作用点和阻力作用点间的距离
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6、如右图，物体重力G，在水平拉力F作用下匀速前进，这时物体受到的摩擦力大小等于--------------------------------------------（      ）

     A、
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        B、F          C、2F         D、
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7、在右图装置中物体重为600牛，滑轮组的效率为80%，用力F将物体匀速提升，F的大小是-------------------------------------------------------------（      ）

A、160牛       B、240牛    C、250牛     D、375牛

8、对于使用滑轮组，下列说法正确的是………………………………（     ）

     A、可以省力，但必须改变用力的方向

     B、可以省力，但不能改变用力的方向

     C、可以省力，同时又可以省距离

     D、可以省力，同时可以改变用力的方向，但不能同时省距离

9、若将一根木头的一端抬起，另一端搁在地上，在抬起的过程中（木块竖直时除外），所用的力F始终竖直向上，则力F的大小………………………………………… （    ）

    A、逐渐减小       B、逐渐增大     C、保持不变    D、先大后小

10、下列工具中，哪些不是利用杠杆原理工作的----------------------------------------（      ）

    A、用弹簧秤称物体       B、用翻斗车卸货

    C、用刨子刨木头         D、用竹竿作钓鱼竿

11、一颗重0.2牛的子弹从枪膛中水平射出，子弹在枪膛内受火药爆炸后产生的气体的平均作用力是600牛，枪膛长60厘米，射出后子弹在空中飞行1200米，则气体对子弹做的功为------------------------------------------------------------------------------------------（    ）

A、0.12焦         B、240焦          C、360焦           D、7.2×105焦

12、功率相同的甲乙两辆汽车，在相等时间内匀速通过的距离之比是2∶1，则（    ）

A、甲乙两汽车牵引力之比为1∶2      B、甲乙两汽车做功之比为1∶2

C、甲乙两汽车速度之比为1∶2        D、上述说法都不正确

13、甲的机械效率比乙的机械效率高，这表明-------------------------------------------(     )

A、甲的有用功比乙的有用功大         B、甲的总功比乙的总功小

C、做相同的总功，甲的有用功比乙的有用功小

D、做相同的总功，甲的有用功比乙的有用功大

14、运动员用100牛的力把质量为1千克的足球踢出去30米，则他对足球做的功是（    ）

A、无法计算        B、3000焦耳         C、980焦           D、0

15、使用功率大的机械，可以------------------------------------------------------------------（    ）

A、少做功          B、少费距离      C、少花时间       D、少做额外功

16、某人只用一个动滑轮，把重为200牛的物体匀速提高10米，仅用40秒，此人用的力是125牛，那么---------------------------------------------------------------------------（    ）

A、此滑轮的效率是100%    B、物体上升过程中机械能的总量不变
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C、拉力做的总功是2000焦   D、有用功率是50瓦

17、用一个重10牛的动滑轮提升重50牛的物体，如图，实际工作时拉力---（    ）

A、可能是40牛       B、正好是30牛 

C、正好是25牛       D、可能是15牛

18、两颗质量不同的子弹，以不同的速度在不同的高度飞行，它们的--------------（    ）

A、动能一定不等，势能一定不等，机械能一定不等

B、动能一定相等，势能一定相等，机械能一定相等

C、动能可能相等，势能可能相等，机械能一定不等

D、动能可能相等，势能可能相等，机械能可能相等

19、乒乓球从球台上弹起后，球在上升的过程中，若不考虑空气阻力，则---------（    ）

A、势能逐渐减小，动能逐渐增大      B、势能逐渐增大，动能逐渐减小

C、机械能总量增大                  D、机械能总量减小
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20、如图所示用四个完全相同的滑轮和两根相同的绳组成两个滑轮组，用它们分别提起重为G的物体，不计摩擦，所用的拉力分别为F1和F2它们的机械效率分别为η1、η2则----------------------------------------（    ）

A、F1>F2, η1=η2             B、F1<F2, η1=η2 

C、F1=F2, η1=η2             D、F1>F2, η1>η2
21、一质量为60千克的人用2米长的硬棒撬一块质量为240千克的石头，阻力臂最多不能超过------------------------------------------------------------------------------------（       ）

      A、20厘米     B、40厘米      C、60厘米     D、80厘米

22、如图所示，A和B为由铜和铁制成的实心球，它们的体积相同，此时杠杆恰好水平平衡，若将它们同时浸没水中则--------------------------------------------------------（     ）
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  A、杠杆仍然保持平衡          B、杠杆不能平衡A下沉

  C、杠杆不能保持平衡B下沉    D、无法确定

二、填空题

  1、甲、乙两个同学体重相同，都从一楼上到三楼，甲走得慢，乙走得快，比较做功大小W甲          W乙；比较功率大小P甲        P乙。

  2、抽水机每秒钟能把20千克水抽到10米高处，它每分钟所做的功是      焦，这抽水机的功率为        瓦。

  3、载重汽车与所装货物共重4×104牛，当发动机牵引力为2.2×103牛时，汽车在10秒内水平匀速前进0.3千米，则牵引力做的功的是  焦，这段时间内发动机的功率是     瓦。

  4、杠杆保持_____或______都叫杠杆平衡。杠杆的平衡条件是_________,如果使用杠杆为了省力,应选动力臂_______阻力臂的杠杆,如果使用杠杆是为了少移动距离,应选取动力臂________阻力臂的杠杆.

  5、一根长3米,粗细不均匀的木料重300牛,放在水平地面上,若将一端稍稍抬起,所用的力为180牛,则抬起的是_________端(填 “粗”或 “细”)，这木料的重心离粗端_______米。

  6、在天平、铡刀、镊子、钢丝钳中,属于费力杠杆的是___________，属于省力杠杆的是_________。

  7、作用在杠杆上的动力为50牛,阻力为600牛,杠杆正好平衡,则杠杆的动力臂与阻力臂之比为____________。若此时阻力臂为10厘米，则杠杆至少应 ______米。

  8、用300牛的力提起1100牛的重物,不考虑摩擦.①若用杠杆则必须选择动力臂与阻力臂之比为________的杠杆; ②若用滑轮组,且要求作用在绳端的拉力方向向上,则至少需__________个定滑轮和______个动滑轮组合。

9、一个滑轮组的机械效率为80%，当做了40焦耳的额外功时，做的总功是        焦，如果被提升的重物为80牛，此时重物被提升        米。

10、从能量的观点来看，物体由静止下落的过程中，若不计空气阻力，       能逐渐增加，        能逐渐减少，机械能的总量        。
11、质量是10-3千克的雨滴在从高空匀速下落的过程中，所受阻力等于       牛，具有的机械能          。（填“增加”、“减少”或“不变”）
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12、如图中，物体重G=294牛，某人在半分钟内把绳子自由端往下拉动了3.6米，不计摩擦与滑轮重力。此人所用的拉力至少是       牛此人做功的功率是       瓦。

13、如图所示，物体A质量为2千克，在力F作用下沿水平地面做匀速直线运动，速度为2厘米/秒，弹簧秤示数为5牛，则拉力F为      牛，A受到的摩擦力为          牛，拉力的功率是        瓦。重力做的功是        焦。（不计滑轮的重力及滑轮的摩擦）

14、如图,杠杆AB可绕B点转动,在A端挂一个重100牛的物体,并用细线系住A点,当AB保持水平,细线和AB成300角时,拉细线的力F等于_______牛(杠杆自重不计)。
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15、如图所示，一根不可伸长的轻绳，一端与置于水平桌面上重100牛的物体A相连，另一端跨过滑轮固定于O点。当悬挂在滑轮下的物体B重40牛时，它恰能匀速下降。B重不变，若要使物体B匀速上升，需要在物体A上施加一个大小为______牛的力F。如果不计动滑轮重，当物体B上升1米，那么拉力F做功为_______焦。
[image: image9.png]



三、计算题

1、为了给一个居民住宅小区供水，每天需由水泵用2小时把360米3的水送到30米高的水塔上，问：(g=10牛/千克)

(1)水泵所做的功是多少？

(2)水泵的功率是多少？

(3)若水泵实际效率只有80%，则电动机提供给水泵的功率是多少？
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2、如图所示的滑轮组匀速提起重1000牛的物体，10秒内绳子的一端拉下16米，已知做的额外功是800焦，若绳重和摩擦不计，试求：(1)绳自由端拉力F的功率；(2)该滑轮组的效率；(3)动滑轮的总重；(4)若用此装置匀速提起1200牛的重物，则拉力应为多少牛？

3、将重为8×106牛的列车匀速驶上一斜面引桥。桥长1000米，高10米，列车在行使的过程中受到的摩擦阻力是列车重的0.001倍。若列车的功率是106瓦，求列车通过该桥所用的时间。
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